11. Риелторы есть, закона нет. Исторические хроники РАПСИ. — Текст: электронный // РАПСИ. Российской агентство правовой и судебной информации: [сайт]. — URL: http://rapsinews.ru/legislation_news/20180329/282322461.html (дата обращения: 13.05.2020).

ИСПОЛЬЗОВАНИЕ РИСК МЕНЕДЖМЕНТА В РАЗВИТЫХ СТРАНАХ

Куанышкерей М.С. (научный руководитель Хусаинов Б.М.)

ФГБОУ ВО «Западно-Казахстанский аграрно-технический университет имени Жангир хана» , г. Уральск, Казахстан

В своей жизни и работе человек сталкивается с постоянной неопределенностью, и, как следствие, опасностью, которая может стоять на пути к достижению поставленной цели. Особое значение имеет управление рисками в социально-экономических системах.

Социально-экономические системы в данном случае представляют собой совокупность взаимосвязанных и взаимодействующих социально — экономических субъектов и отношений, связанных с распределением и потреблением материальных и нематериальных ресурсов, производством, распределением, обменом и потреблением товаров и услуг.

Риск объясняется риском возможных потерь, вызванных различными явлениями природы и спецификой видов деятельности общества.

Термин риск-менеджмент появился в 1950-х годах, но стал широко использоваться только в 1970-х годах. Этот период включал появление консалтинговых услуг в области рейтинга и оценки в Соединенных Штатах. Кроме того, в первую очередь стала присваиваться квалификация «риск-менеджер».

Универсальность понятия «риск» объясняет наличие множества различных и часто противоречивых подходов к его определению.

Можно управлять риском, т. е. принимать различные меры, позволяющие прогнозировать возникновение рисковой ситуации в определенных пределах и принимать меры для снижения степени риска.

Во многом эффективность организации управления риском зависит от классификации риска.

В зависимости от возможного результата -исхода -рисковой -ситуации риски можно разделить на две большие группы: чистые и спекулятивные.

Чистые риски позволяют получить нежелательный или нулевой результат. К этим видам риска относятся: отдел природных, экологических, политических, транспортных и коммерческих рисков: имущественный, производственный, торговый.

Спекулятивные риски характеризуются возможностью получения как положительного, так и отрицательного результата. К этим видам рисков относятся финансовые риски, которые являются разделом коммерческих рисков. Финансовый риск возникает в процессе взаимодействия предприятия с финансовыми институтами: банками, финансовыми, инвестиционными, страховыми компаниями, биржами.

Риск – это возможность неожиданного появления побочных эффектов.

В качестве экономической категории риск предполагает условия, при которых он может быть или не существовать. В результате возникновения такой ситуации возможны следующие три экономических результата, представленные на рис. 1.



Рисунок – 1 Экономические результаты риска

Экономический результат риска делятся на три вида. Первое это «негативный» результат. То есть это значит нам могут грозить ущерб, убытки и проигрыш. Следующий результат «приятный». Название подсказывает, что это не опасно для нашего бизнеса, выигрыши, прибыли и доход. Этот вид риска мы должны направить на хорошую сторону тем временем управляя им. Конечно в риске бывает результаты нулевые который является последним видом.

В эпоху рыночной экономики компании и фирмы прибегают к большим рискам, на которые могут влиять и влиять несколько факторов. Управляя риском, вы можете уменьшить или предотвратить возможные потери в будущем.

Так как основной задачей управления рисками является обеспечение стабильного функционирования и устойчивого развития компании в конкурентной среде, в настоящее время в любой компании работают

специалисты-стратеги. Они, в свою очередь, должны обладать свойством рискменеджмента.

Основная цель управления рисками-найти эффективный баланс между риском и доходом в масштабах компании.

Основную цель управления рисками можно определить как обеспечение максимальной эффективности управления рисками экономической организации.

Как известно, эффективность любой деятельности определяется как отношение эффекта, полученного в результате оказанной деятельности, к затратам, понесенным в процессе ее осуществления.

Для достижения поставленной цели в рамках риск-менеджмента решаются следующие основные задачи:

- 1) предупреждение возникновения рисков;
- 2) минимизация ущерба от рисков;
- 3) максимизация дополнительной прибыли, получаемой в результате управления рисками.

Первая задача решается путем прогнозирования рисков И ИХ В своевременной нейтрализации. рамках решения второй задачи осуществляется внешнее и внутреннее страхование и создание резервных фондов, за счет средств которых возможно частичное или полное возмещение негативных последствий рисков. Выполнение третьей задачи обеспечивается рациональным использованием рисковых условий для максимизации прибыли, полученной компанией.

Концептуальная модель управления рисками как составной части общего менеджмента компании реализуется в рамках системы управления рисками СМР, представленной на рис. 2.



Рисунок – 2 Система управления рисками

Основную роль в СМР играет участвующая сторона, т. Любое физическое лицо, группа или организация, которые могут повлиять на риск, установив требования к оптимизации рисков компании — вход в СМР, оценив степень выполнения этих требований — удовлетворенность и определив необходимость улучшения СМР.

Рассмотренная модель СМР основана на технологическом подходе. В состав системных процессов входят:

- идентификация риска,
- анализ риска;
- оценка риска;
- обработка риска;
- связь риска
- постоянное улучшение системы.

Система управления рисками регулируется вышеуказанными категориями. То есть осуществляется несколько процессов, таких как анализ риска, оценка и обработка. Это очень важный шаг.

Другие развитые страны мира находятся в Азии и Америке. Сингапур и США. В этих двух государствах развит бизнес. Впереди и по привлечению инвесторов. Потому что в этих государствах есть политическая стабильность и экономический рост. И рисков, конечно, тоже немного. Для государств Центральной Азии важен опыт Америки и Сингапура. Потому что при развитии бизнеса нужно обращать внимание на опыт. А большой опыт риск менеджмента очень велик в США и Сингапуре.

При составлении перечня рисков особое внимание должно быть уделено описанию элементов риска.

Источник риска. Источниками риска могут быть неопределенность – неполнота или неточность информации о событиях, случайность события, противодействие. Никакие существенные источники -причины риска не должны быть упущены при анализе.

Рисковое событие-событие, оказывающее негативное влияние на процесс -вид деятельности. Примеры рискового события: снижение курса тенге, рост цен на сырье и материалы, снижение спроса на продукцию компании, авария основного оборудования, нарушение техники безопасности.

Негативные последствия рискового события зависят от вида риска и характера конкретного рискового события. Вероятность наступления события риска определяется путем анализа и оценки риска.

Анализ риска-это процесс систематического использования информации для оценки риска и разработки соответствующих мер. При анализе риска можно использовать качественный или количественный подход.

Сегодня в центре внимания руководителей компании риск-менеджмент становится все более распространенным и занимает особое место, суть которого заключается в оптимизации сложившихся условий и получении максимальной прибыли посредством скоординированных действий по управлению и управлению рисками.

На сегодняшний день изучено несколько видов риска. Чтобы управлять риском в компании, мы классифицируем его в зависимости от различных категорий. Показано на рис. 3.



Рисунок – 3 Виды рисков

Современном мире есть много объяснении. С начала появлении риск менеджмент с годами усовершенствовался. Итак мы разделяем по классам несколько виды рисков. По сфере, по сфере характеру менеджмента который очень важно, по степени опасности, по возможности предвидения и последнее по уровню риска.

Качественный подход основан на сенсорном восприятии результатов деятельности и представляет собой профессиональное решение о вероятности наступления опасного события и его негативных последствиях. При этом используется опыт и накопленный опыт, экспертные методы консультирования,

анкетирования и оценки. Одним из инструментов экспертных методов может быть матрица риска.

С помощью такой матрицы участники анализа оценивают вероятность рискового события, последствия его возникновения и уровень риска.

Качественный анализ можно считать достаточным для определения вероятности возникновения рискового события для дифференциации рисков компании по их уровням снизу вверх и выявления допустимых допустимых рисков. Дифференциация рисков позволяет определить последовательность действий, направленных на минимизацию рисков.

Численный подход основан на использовании математического аппарата: теории вероятностей и математической статистики. Такой подход предполагает присвоение численных значений вероятности последствий риска. Количественная оценка риска может учитывать затраты, прибыль, интересы участвующих сторон и другие переменные, которые будут рассматриваться при оценке. Количественный анализ является основным в оценке риска.

Оценка риска-процесс сравнения количественных значений количественно оцениваемого риска с выбранными критериями для определения его значимости. Степень распространенности количественных методов оценки рисков различна в практике бизнес-компаний. Так, в банковском и инвестиционном бизнесе применялся такой специфический метод измерения риска, как расчет «денег на риск».

Количественные методы используются в течение длительного времени для оценки риска выпуска продукции, которая не удовлетворяет требованиям потребителей. С этой целью используются планы статистического регулирования технологических процессов.

Обработка риска. Этот процесс предполагает выбор и реализацию мер по изменению риска на основе результатов оценки риска. В зависимости от уровня риска, поставленных задач и критериев риска, определенных в той или иной сфере деятельности компании, возможны следующие варианты изменения риска: предотвращение, оптимизация, копирование или сохранение.

Предотвращение риска предполагает принятие решения о недопущении вовлечения в рисковую ситуацию. Первое внимание к предотвращению риска кажется наиболее разумным решением. Однако следует понимать, что заниматься бизнесом, не рискуя, невозможно. Поэтому такое решение должно быть строго обоснованным.

В то же время в соответствии с принципами деловой осторожности, практикой управления рисками установлены простые правила предотвращения

рисков: не рискуйте, если это возможно, и не подвергайте малыша большой опасности.

Оптимизация риска направлена на отрицательное и минимизацию положительных последствий рисковых событий и, соответственно, снижение вероятности их возникновения. Оптимизация риска с точки зрения безопасности направлена на его минимизацию. При оптимизации риска должны учитываться критерии риска: технологический, финансовый, юридический, экологический, безопасность, стоимость применяемых действий и законодательные требования, касающиеся сферы деятельности.

Перенос риска предполагает разделение бремени убытков или прибыли от риска другой стороной. Часть ответственности за риск целесообразно делегировать лицам или организациям, которые могут управлять риском больше, чем другие. Теория надежности показывает, что с увеличением количества параллельных звеньев в системе вероятность ее отказа уменьшается пропорционально количеству этих звеньев. Поэтому передача риска другим участникам повышает уверенность в достижении положительных результатов. Способы транспортировки риска: риски, имущество, оборудование, транспорт, объекты строительства и др. страхование; внешние заимствования; фьючерсные сделки; покупка опционов.

Сохранение риска предполагает принятие бремени убытков или прибыли от реального риска; это не включает его замену.

Подводя итог, я хочу сказать, что важность управления рисками очень важна. В развитых государствах Европы риск-менеджменту уделяется большое внимание. Ведь это гарантирует продвижение, развитие и стабильную работу бизнеса. А развитие бизнеса это большая выгода для государства. Будут трудоустроены тысячи человек, увеличится количество налогоплательщиков. Снижается уровень безработицы, повышается благосостояние населения. Благодаря этому страны Европы относятся к числу стран с самой мощной экономикой в мире.

Литература

- 1. Покровский, А.К. Риск-менеджмент на предприятиях промышленности и транспорта, 2011, КноРус.
- 2. Виталия Окулова. Риск-менеджмент. Основы теории и практика применения, СПбГУ.
- 3. Свиткин, М. Формирование системы менеджмента риска компании // Методы менеджмента качества. 2010.